

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 17 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 293

LA JUVENTUD MAURISTA

EN SOLÓRZANO

Lo que dice Maura

Santander.—Regresó de Solórzano la Junta directiva de la Juventud Maurista, que fué a visitar al señor Maura.

El ilustre expresidente del Consejo recibió a sus visitantes muy efectuosísimo, y les habló en tono familiar, diciendo lo siguiente:

«O las cosas cambian, o España desaparece; luego las cosas tienen que cambiar y cambiarán pronto, porque la situación empeora rápidamente. La Hacienda está comprometida, y la desorganización cunde. Se impone un remedio pronto y eficaz, y la labor deberá hacerse desde el gobierno.

Espero que ha de triunfar la ley de Administración, de la que habrá de arrancar la evolución.

Nunca ha habido más gente que quiera el cambio profundo y radical, poniendo la popa donde está la proa.

Las circunstancias internacionales imponen cautela, pensando que puede llegar un día en que necesitamos estar unidos ante el extranjero; pero esto desaparecerá, y entonces tendremos que mirar solo a problemas nacionales.

Nuestra situación respecto a los beligerantes nos crea de hecho un estado especial en que nuestros intereses aparecen ligados a las naciones occidentales, no siendo oportuno ahora discutir si en el porvenir serán más convenientes otras orientaciones.

Ahora se impone evitar que presiones interesadas nos lleven a conflictos difíciles.

La opinión española es mirada con marcado recelo, notándose desilusiones en algunos beligerantes, que creyeron disponer de nosotros a su antojo.

La guerra terminará acaso más tarde de lo que yo esperaba, y en tanto, la difícil situación de España creo que no podrá ser modificada, por ser muy grande la opinión que la sustenta.

Entonces me tocará elegir el momento.»

El Sr. Maura ha manifestado, finalmente, que ha terminado el proyecto de una nueva ley de Enjuiciamiento civil.

Esta es cambiada de arriba a bajo. A la hora en que telefoneo ignoraba el Sr. Maura la muerte de su hijo político Sr. Cuesta.

La noticia ha sido conocida en Santander por los íntimos del señor Maura por un telegrama que ha recibido el ministro de Marina.

Un recurso

Yo, que no me distingo por mis simpatías por el Reino Unido, creo haber dicho en otra ocasión que merecía Inglaterra ser admirada porque en esta ocasión demostraba mayor imparcialidad oficial y privada, en cuanto a sus enemigos respecta, que sus aliados y los elementos neutrales.

Esto puede y ha podido apreciarse en los partes oficiales y en las opiniones que la Prensa ha insertado en el curso de la guerra.

Muchos de nuestros periodistas han hecho más campaña de infundios que toda la Prensa inglesa.

Y, como precisamente había de ocurrir, con motivo de la campaña en Rusia y la toma de Varsovia, resultan encontradas las opiniones de los estrategas aliadófilos españoles y las de los ingleses. En tanto que aquellos quitan toda importancia al avance alemán considerándolo como derrota (!) del ejército germano porque no ha conseguido copar a los rusos, los ingleses declaran que tienen tan grave importancia estos hechos, que consideran el actual momento como el más difícil de la guerra.

Seguramente esos señores ingleses no saben lo que se pescan, confesando de plano y poniéndose en abierta contradicción con nuestros críticos militares, que están haciendo gimnasia hace un año para ridiculizar todos los triunfos alemanes, desde Lieja hasta Varsovia.

Y aquí del ingenio. ¿Cómo compaginar tan distanciadadas opiniones? Véase la fórmula:

Los ingleses no quieren nunca parecer confiados y agravan siempre las circunstancias para que el país, creyéndose en mayor peligro multiplique sus esfuerzos. De ahí porque a la campaña de Rusia se le da en Inglaterra una que importancia no tiene.

Ved ahí como el cronista que tal ha dicho, ha podido salir de un ridículo en que los desconsiderados y cándidos hijos de Albión le pusieron, opinando de modo distinto.

Y se ocurre preguntar al cronista estratega ¿Por qué aquel procedimiento bueno en Inglaterra, es malo en Francia, Bélgica, Rusia, Italia, Servia, etc., etc? NEMO

A ocho días vista

El futuro candidato a concejal, señor Bueno Sales, presentó una instancia en el último cabildo del municipio, para que la Banda Municipal asistiera a la corrida nocturna que se celebró en nuestra plaza el sábado último.

Apoiada por el idóneo Sr. Chorro, procedieron a votación y su derrota fué mayor que la de Cavite.

De ahí aquello que dice: «Mucho te quiero «nenico» pero pan poquito».

**

Corren rumores y a título de información acojemos la noticia, de que entre los elementos integrantes de la corrida nocturna existen algunos rozamientos de suma trascendencia.

¿Acaso ha ocurrido algo anormal en las taquillas?

Vargas y solo Vargas, es el encargado de averiguarlo.

**

Tras reñido «tiroteo» entre el jefe de los liberales y un idóneo «u» lo que sea, se acordó en la última sesión que los puestos de verduras fueran trasladados al mercado.

Como el alcalde ha suspendido el acuerdo, nos tememos que le resulte el segundo fracaso de la temporada.

En tal caso, «tableau» «tableau»...

**

Según noticias fidedignas, el señor Maluenda se presentará concejal en las próximas elecciones por el distrito del Centro, como igualmente su compañero Sr. Papi, con objeto de derrotar al Sr. Langucha.

Tan estupendo atrevimiento lo ponemos en cuarentena.

**

¡Vaya una pregunta sin pizca de malicia!

¿Por qué razón y causa se habrá suspendido el concurso que debía celebrarse en el Polígono del Tiro Nacional?

¿Efecto del caciquismo que hoy impera en Alicante?

Eso jamás, como muy bien pudiera exteriorizarlo el idóneo con pretensiones a la jefatura local alicantina. Y entonces de Canals, ¿qué?

Pues que vaya bendito de Dios, con la «música» a otra parte; pero no con la municipal.

¿Verdad, Sr. Botí?

**

Españoles: Todo el que quiera saber lo que es canela fina, no tiene más que saborear las declaraciones exteriorizadas en Solórzano por nuestro insustituible jefe, Excmo. señor D. Antonio Maura, a la juventud maurista de Santander.

Con tal motivo, ya hay idóneo que no le llega ni la camisa al cuerpo.

Y conste que no lo decimos ni por Dato ni Cauals.

**

Última hora. —Se asegura que entre el jefe de los liberales y el señor Miréte, se han roto las amistades, nacidas con motivo de las próximas elecciones municipales.

Si resulta cierta tal versión, auguramos la derrota completa de los candidatos idóneos Sres. Bas, Bueno Sales y demás compañeros de ilusiones concejiles.

Entonces, ¡adiós, sueño encantador!

DON JUSTO

Las crucíferas gigantes japonesas

(Conclusión)

Numerosas son las variedades de Daikons, tanto por su producción como por su forma. Sin pretender describirlas, señalaremos las variedades más sobresalientes de que tenemos noticia en nuestro país.]

Entre las tales ocupa el primer lugar la Li-Pa-To, de forma evóidea, con hojas abundantísimas, y producciones cuyas raíces, comprobado por cultivadores españoles; alcanzan de 12 a 14 kilogramos.

El Ko-Ro de raíces de forma alargada con pesos comprendidos entre 4 y 6 kilogramos y de gusto muy delicado. Algunas raíces alcanzan cerca de un metro de largo.

El Ko-Ri-Ki es de forma semejante al anterior, con pesos sensibles inferiores; pero tiene en cambio la condición de la calidad en el gusto, que se considera superior.

Además de las tres variedades, arriba mencionadas, se señalan como muy notables la Sakurajina, comparada al Li-Pa-To por su forma y tamaño, así como por su producción, que en algunas regiones japonesas cultivan perfectamente.

También es muy notable la Nerina de fruto alargado, de grandes rendimientos en hojas y raíces muy sabrosas.

Una de las características que más han llamado la atención al hacer ensayos de los Daikons en nuestro país es la revista agrícola de Barcelona «El cultivador moderno», por cuyo sólo motivo se considera remunerador el cultivo, lo manifiesta el abundante ramaje que proporcionan todas las variedades, constituyendo un alimento verde para el ganado, de primer orden, pues así sin exagerar puede decirse que se las ve crecer.

Efectivamente, en nuestros ensayos pudimos observar que al arrancar las hojas más desarrolladas cada tres o cuatro días, siempre podían obtenerse de nuevo transcurrido dicho tiempo, las cuales comían ávidamente no sólo toda clase de ganados, sino las aves y conejos domésticos.

A partir de la primavera y hasta el otoño y principios de invierno la siembra de estas plantas puede efectuarse, no exigiendo otros cuidados que asignarlos con preferencia tie-

rras sustanciosas y ligeras y preparar la tierra dándole una labor profunda, ya que está reconocido que esta condición, con los abonos, influye notablemente en la obtención de bulbos desarrollados.

La distribución de estiércoles en abundancia tampoco ha de ser olvidada; sobre todo, nada influye tanto en el desarrollo extraordinario de Daikons como esparcir nitrato de sosa cuando ya están bien nacidas las plantas.

La repetición de los gradeos para extirpar las yerbas adventicias y facilita el desarrollo de los Daikons, es otro de los cuidados que reclaman.

En todos los terrenos apropiados, el cultivo de estas plantas permite una cosecha suplementaria sembrándose a partir del mes de Agosto: en estas condiciones, enterrada la siembra tan pronto al estado de la tierra o una lluvia lleve el tempero requerido para la siembra, permitirán obtener una cosecha suplementaria de 30 o 40 mil kilogramos de raíces tiernas y sabrosas, aparte de una cantidad importantísima de hojas, cuya explotación para el alimento de los ganados y aves resulta sumamente lucrativa.

Un trabajo aparecido en una de las principales revistas agrícolas francesas, señalando el valor de los Daikons, es sobre todo para los ganaderos, nos inspiró el tratar de averiguar si merecía de los cultivadores españoles, que sabíamos le ensayaron, igual apreciación, y podemos deducir que numerosas, sino todas, han sido las apreciaciones favorables a este nuevo elemento de cultivo.

Modestos ensayos llevados a cabo por nosotros, nos han confirmado también el recurso que pueden ofrecer los Daikons, sobre todo cuando para cada terreno y clima se haya llegado a determinar las variedades que le son más adecuadas.

Llegados al completo conocimiento de las actitudes especiales de los tipos diferentes de esta familia de crucíferas y de la técnica más apropiada para su máxima producción, estos vegetales podrán con más seguridad que otros llevar la abundancia a muchas explotaciones agrícolas españolas, como la están llevando a la de otros países que los han adoptado definitivamente.

J. Clemares y Miralles

Un banquete

Como anunciamos, días pasados se celebró en el Restaurant del Casino el banquete con que los Alumnos de las Academias del Ejército y la Armada, obsequian a sus compañeros los de nuevo ingreso.

Ocupó el puesto de honor, el Te-

niente, Ayudante de profesor de la Academia de Infantería, Sr. Molina, que tenía a su derecha a los representantes de las Academias de Intendencia, Ingenieros y Caballería, señores Navarro, Fernández Hidalgo y Aguilera y a su izquierda a los de las de Infantería y Artillería, señores Cosidó y Gasques.

En otras mesas, se sentaron los caballeros Alumnos, Banesa, de Ingenieros, y Torres, Alvares, Avenas, Aparisi, Guier, Lorenzo Penalva, Viudes, Puig, Fajardo, Guardiola, Molina, Grifol, y Andujar de Infantería.

El Sr. Cosidó, ofreció el banquete al teniente Molina y brindó en nombre de sus compañeros por España el Rey y el Ejército. El Sr. Molina agradeció sus frases y alentar a todos los Alumnos, especialmente a los de nuevo ingreso a seguir el camino del honor. Al terminar el Sr. Alumno, Fernández Hidalgo dió un viva al ejército que fué contestado con entusiasmo.

Felicítamos a los organizadores, señores Cosidó, Aguilera, Gasques, Fernández Hidalgo y Navarro por su éxito y lamentamos con ellos que una causa fortuita haya retrasado la llegada de los Guardias Marinas, impidiéndoles asistir al acto como era su deseo y el de todas. De todos modos, un acto muy simpático que honra a los que tomaron parte en él personalmente y a los que lo hicieron de deseo, como los Sres. Guillén, Navarro y Agulló.

Los exploradores

EL GRANDIOSO ACTO

DE LA «PROMESA»

Como anunciamos, oportunamente a nuestros lectores, el domingo 15 del actual, tuvo lugar el acto de prometer a su bandera, en colectividad, nuestros exploradores, el cual resultó brillantísimo, presentando en el ancho parque de Canalejas un efecto sorprendente, magestuoso imponente.

A las cinco y media, en punto llegaron los exploradores al parque en correcta formación, a los que acompañaban sus camaradas de Novelda, que con tal objeto habían llegado a las diez de la mañana; poco después estaba el parque ocupado por muchos millares de distinguidas damas y público en general.

Ocupadas las tribunas por las autoridades y el Consejo, dió principio el acto, ocupando la tribuna del orador, el elocuente y culto profesor de Instrucción pública D. Eliseo Villanueva, para presentar a las autoridades y al orador Sr. Guardiola Ortiz.

Al ocupar dicha Tribuna el señor Guardiola, se hizo un silencio sepulcral. Con fane palabra y gran elocuencia, definió el Sr. Guardiola el concepto de Patria y todo lo relativo a la promesa, estando acertadísimo y dejó sentado una vez más el dictado de eminente orador. Huelga decir que fué muy aplaudido y felicitado.

Sigue en turno el señor Soler, en cargado de recibir la promesa a los exploradores, y en medio de gran expectación, dirige frases elocuentes y patrióticas a los muchachos y después de las exhortaciones reglamentarias, contestan ¡Sí, prometemos! Después desfilaron por delante de la Bandera.

Dos exploradores, Gomariz y Caparros, fueron los encargados de transmitir un parte, para lo cual, uno se colocó en la torre de la casa de Alberola y otro en el parque. Un caballero del público, escribió unas frases que transmitidas decían: ¡Vivan los exploradores de España! lo que se comunicó al público y autoridades.

Siguió el importantísimo número de «Ginnasia Sueca», que realizaron unos 80 exploradores preparados y dirigidos por el Jefe de tropa D. Venancio Alvarez Rodriguez, cuyo ejercicio fué ejecutado maravillosamente: estaba dividido en cuatro series de unos cinco movimientos cada uno. Los muchachos trabajaron bien y el Sr. Alvarez puso de manifiesto una vez más, sus conocimientos de educar a la juventud. Lo que más llamó la atención fué la rapidez del despliegue para tomar las distancias convenientes; todo lo cual gustó mucho al público.

Siguieron unos juegos de explorador que entusiasmaron al auditorio y hubo necesidad de repetir uno de ellos.

Terminó la fiesta con la «Espiral» y el canto del «Himno» que resultó conmovedor caldeando la atmósfera de patriotismo y sonando grandes aplausos.

El desfile por la explanada, fué un acontecimiento, quedando el público admirado de la marcialidad con que marchaban los diminutos exploradores.

La impresión general es de que este acto es de cultura, de ambiente patriótico, de educación física y de civismo. A nosotros nos parece hermoso y educador y opinamos que los jóvenes de diez a dieciocho años debían asociarse a esta simpática institución, a fin de aprender máximas que son muy útiles para la vida del hombre y muy particularmente, para reorganizar sus músculos, base principal de la regeneración de nuestra raza.

Tanto al Consejo, como al Jefe de tropa, Instructores y exploradores, enviamos nuestra entusiasta felicitación, aconsejándoles que no desmayen en su noble y patriótica empresa y sigan con su lema de «Siempre Adelante.»

**

Los exploradores de Novelda fueron hospedados en las casas de los exploradores alicantinos. Por la noche, y en el «Hotel Samper» se obsequió, con una modesta Cena, a los instructores y señores del Consejo que acompañaron a los exploradores.

El 16, a las 6 y media de la mañana regresaron a su pueblo, acompañados, igual que a su llegada, por todos los de Alicante. Nosotros deseamos que la estancia en esta capital les haya sido grata, y que se repitan estas visitas para confraternizar, más aun, unos con otros.

DE TOROS

La de Orihuela

Recibo los datos de los dos últimos toros del domingo, y son como sigue: Séptimo. Manso, para no desentonar, como los anteriores. Olmedo se luce con el percal y oye palmas. En varas le hacen cumplir, y tanto

Olmedo como «Cantillana», hacen quites vistosos.

Después de bien pareado, pasa a manos de Olmedo, que realiza una buena faena, a la que pone fin con dos medias estocadas.

Octavo. El que cierra plaza es bravito y mata un jaco. Bronca, porque pican dos reservas.

«Corchafo» pasa con precauciones, hasta que da fin del bicho y de la corrida.

Esto me dice mi reserva, y yo añado para acabar, como resumen, que todos los peones estuvieron incansables, distinguiéndose Almendro, Chico del Cajón, Castizo y Metralero.

Visto el triunfo obtenido por «Cantaritos» y «Cantillana», que han de torear el domingo próximo en nuestra plaza, la gente está entusiasmada y auguramos un llenazo.

CAMELO.

Por la política

Madrid.—En el pueblo de Ventosa se ha cometido un horroroso crimen en la persona de Valentín Mardenes, quien ha sido encontrado cadáver con el cuerpo cosido a puñaladas.

El Juzgado trabaja con el fin de descubrir a los autores del asesinato.

La opinión dice que este tiene por origen las pasiones políticas.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Menor», capitán Gonzáles de Barcelona con carga general y tránsito.

Id. español «Comercio», c. Seguí, de Cette, con pipería vacía.

Id. español «Cabo San Sebastián», c. Urrutia, de Bilbao, y escalas con carga general.

Id. español «Luis Vives», c. Llorca, de Melilla, y escalas con carga general.

Id. español «Torre del Oro», capitán González, de Marsella, y escalas con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Menor», capitán Gonzáles, para Bilbao, y escalas con carga general.

Id. español «San Sebastián», para Marsella, y escalas con carga general.

Id. español «Luis Vives», para Génova con carga general.

Id. español «Comercio», para Valencia y Cette, con carga general.

Id. español «Torre del Oro», para Sevilla, y escalas con carga general.

Envenenan a una joven

Sevilla.—En el pueblecito de Barquellas, cercano a Sevilla, se alteró el orden a causa de que el vecindario trató de agredir a un hombre de 56 años y su amante, quienes envenenaron a una hermosísima joven.

La guardia civil se vió y deseó para que los manifestantes no saliesen vencedores en sus propósitos.

Desgracias en Elche

Fué tanta la aglomeración de gente en la estación de Elche, la noche del domingo, que ocurrieron dos sensibles accidentes, no habiendo que lamentar más, por verdadero milagro.

Como los coches se escasean, la gente se atropella por ocuparlos, y ocurrió que una joven quiso subir con el tren aun en marcha y fué arrollada al tropezar con un estribo, ocasionándole graves contusiones en el pie izquierdo.

La joven se llama Isabel y habita en la Carretera de San Vicente.

**

También al ir a coger sitio en un vagón, un individuo dió un empujón a un hombre de 56 años, llamado Gregorio Ferrer Berenguer, cayendo éste contra el coche próximo y causando una herida contusa en la región palpebral izquierda, la que le fué curada en la Casa de Socorro de Alicante.

El suicidio de ayer

Ayer a eso del mediodía puso fin a sus días en el barrio de las Carolinas frente a la fábrica del Ocre, una mujer llamada Mariana Navarro García, de 21 años soltera.

Como quiera que nuestro periódico entra en máquina en las primeras horas de la tarde no nos fué posible dar la noticia ayer mismo.

La desgraciada Mariana adoptó tan fatal resolución ahorcándose de una higuera.

Habitaba en la casa núm. 21 de la calle del Gallo, en unión de Julia Martínez, de estado viuda.

Además prestaba sus servicios como sirvienta en un casa de la calle de Trafalgar.

El Juzgado de Instrucción se personó en aquel punto, procediendo al levantamiento del cadáver e instruyendo las primeras diligencias.

En una camilla fué conducido el cadáver al Depósito Judicial a hombros de los siguientes individuos de la Cruz-Roja:

Sargento.—Antonio Galiano.

Cabo.—José Baudí.

Corneta.—Vicente Morote.

Camilleros.—Ramón Sala, Emilio Soler, Antonio López y Francisco Moll.

Aunque la fantasía popular atribuye la muerte de la muchacha a diversidad de causas, lo cierto es que se ignoran en absoluto los móviles que le hayan inducido a tomar tan fatal resolución.

Muerte horrible

Valladolid.—En ocasión de un descaído de la familia cayó a una sartén donde se freían churros el niño Juan Antón Medina, resultando con quemaduras gravísimas por todo el cuerpo.

A los ayes de dolor del chiquillo acudieron los padres y hermanos, quienes le sacaron de la caldera.

El niño murió a los pocos momentos presa de terribles dolores.

Cerca de 200 muertos

Londres.—Al tren correo irlandés le ha ocurrido una catástrofe, habiendo encontrado la muerte más de 200 personas.

El número de heridos se desconoce.

En Inglaterra al conocerse la magnitud de la catástrofe han lucido los balcones de los edificios públicos crespones de luto.

Heladora Instantánea

Con este mismo título aparece en el Mercado un nuevo aparato destinado a facilitar el enfriamiento del agua para los servicios de satisfacción de las necesidades.

Aparecerá a simple vista, como un título sugestivo dado por su autor al aparato con el fin de en esta época de calores llamar la atención y darle salida, cuando en honor a la verdad hemos de decir, que nunca como en esta ocasión, responde al fin y veracidad el anuncio.

Hemos tenido ocasión de ver, y hacer funcionar un aparato de esta clase que el señor Partor Ors ha ideado, y repetimos el anterior aserto.

Es justificadísimo el título de Heladora instantánea.

Dos recipientes debidamente colocados, y un serpentín, sobre el cual se coloca el hielo o nieve y que hace que tan luego se dé comunicación al agua que está en el recipiente superior y pasa por este serpentín, se consigue un agradable paladar en la bebida, es efecto instantáneo.

Mas no para ahí la ventaja que representa esta Heladora; si que su disposición impide sin restar temperatura, que el hielo esté en contacto con el líquido que se ha de utilizar evitando de este modo la perniciosa acción que sobre la misma ejerce el amoníaco que se emplea en su fabricación.

Además, la forma que reviste la heladora instantánea constituye un adorno para comedor a la vez que presta su utilidad a los comenzales.

Su manejo es sencillísimo, la más tierna criatura; puede fácilmente manejarla basta tan solo colocar el hielo o nieve en trozos pequeños sobre el serpentín aludido y dejar pasar el agua, para que esta recobre inmediatamente un grado de enfriamiento que permita beber con agrado, pues la temperatura alcanzada es una normal.

Su precio es sumamente económico, 4-90 ptas. en todos los Bazares y Ferreterías de España.

Finalmente, sería pecar de injustos si solo en estas líneas hablásemos de las excelencias del aparato; y no dedicasemos como es de razón y justicia, la expresión más sincera de nuestra felicitación a D. Juan Pastor Ors su autor que llevado solo de su amor a la observación en bien de sus semejantes dá a los mismos un aparato por medio del cual con economía y seguridad pueden obtener la solución de este problema.

Terminaremos estas notas, pues; permitiéndonos recomendar la adquisición del mismo a todas aquellas personas de buen gusto.

Pedidos al por mayor a Don Juan Pastor Ors.—Teatinos, 4.

NOTICIAS

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro querido compañero en la Prensa D. Conrado Pérez Aznar.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en un estado, altamente satisfactorio.

Reciban tan venturosos padres nuestra cordial enhorabuena.

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 18. Arroz con garbanzos, carne y patatas.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

SEGUN LOS RUSOS

Petrogrado.—El alto mando comunica que las operaciones de los últimos días han determinado la contención de avance alemán.

Parece ser que el general Hindenburg proponía cortar el ferrocarril de Petrogrado a Varsovia.

Este intento ha fracasado en absoluto.

Además los ejércitos de Bulow y de Mackenzen apesar de sus desesperados esfuerzos para avanzar se han visto obligados a replegarse.

APRESANDO BUQUES

París.—Los germanos en su avance hasta el Vístula han apresado infinidad de buques rusos que se hallaban anclados en aquellas aguas.

EN LOS BALKANES QUIEREN GUERRA

Roma.—Los últimos informes abundan en que los países Balkánicos están dispuestos a entrar en la conflagración europea, colocándose unos al lado de Alemania y otros al lado de Inglaterra.

A Bulgaria le han hecho proposiciones ventajosas tanto Alemania como los aliados.

«EL CALORINA» Y «EL GLORIA» A PIQUE

Londres.—Un submarino alemán ha bombardeado dos buques mercantes ingleses.

Estos son «El Calorina» y «El Gloria» los que fueron hundidos a fuerza de cañonazos.

EL COLERA EN RUSIA

Petrograde.—En la Bukonina se han registrado una enormidad de casos de cólera, seguidos de defunción.

La epidemia ha sembrado el pánico entre todos los habitantes de esta región, siendo muchos los que abandonan los lugares donde más se deja sentir los estragos.

Una de las causas que contribuyen más a la propagación de la epidemia es la escasez de medicamentos.

RESPETAN NUESTRO PABELLON

Procedentes de Liverpool, ha llegado a este puerto el trasatlántico «Fernando Poo», que ha hecho la travesía en medio de densa niebla.

En el canal de San Jorge, pasaron cerca de una mina que arrastraba la

corriente. Fué milagroso que no se hundiera el buque.

El capitán Llorca, avisóle al Lloyd inglés.

Los pasajeros afirman que en Liverpool hay gran pánico ante el temor de que se lleve a cabo un ataque aéreo.

Se toman grandes precauciones. Durante la noche se apaga el alumbrado y se cierran los establecimientos.

En el canal encontraron un submarino alemán que saludó al buque español deseándole buen viaje.

DISPONIENDOSE A DEJAR RIGA

Petrograde.—Los rusos han evacuado por completo Riga, temerosos de que esta plaza caiga en poder de los alemanes.

Se han llevado los railes de los tranvías, las techumbres de cobre de algunas casas y los postes telegráficos.

Igualmente se han llevado el monumento de Pedro el grande.

Espectáculos

TEATRO VERANO

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paço Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7:50, sección sencilla
«El Husar de la guardia»

A las 9:15, sección sencilla»

«Ninón»

A las 10:30, sección doble

«Moros y cristianos»

«Sangre mosa»

Butacas, 1 pta. General 30 cts.

CINE-SPORT

Secciones permanentes de cine todas las noches, desde las 7 y media en adelante.

Preferencia 15 cts. General 5 id.

PLAZA DE TOROS de Alicante

Extraordinaria Corrida

Para el domingo 22 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

6 bravos y escogidos novillos-toros, 6

de la renombrada ganadería de don G. López Quijano en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

J. F. (Cocherito de Madrid)
Angel Herrero (Cantaritos)

Y

Juan Solís (Cantillana)

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

Entrada general, 1'50 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 1 pta.

Las puertas de la plaza se habrán a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

Dr. BUADES OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Isla Marítima»).

DINERO...

ha de ganar quien necesite trabajos de IMPRENTA Y

SELLOS GAUCHO

consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ, ORTEGA (hijos)

Apartado 171-MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Cap. g.—Alicante

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zarciza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Crt, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Queroga, 15—Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones Representaciones Tránsito

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápoli Galán

Depósito de productos químicos orgánicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Aitánira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de sazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrillo, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. Ensayo a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

» desembolsado. 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San Jaó, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.ª

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terrijos 103. Despacho, Ramales, 12º 1.º.—ALICANTE

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE
JUAN PASTOR

Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Sónson y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)
— ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la indubitable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para reeservir los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arona.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalao, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolera Vaca, Angola en negro y color, Box-Calf, Dórgelas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anejos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telebateros.
Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y esconía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Gral de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totasa.

Facilita Gires y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampa, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Países, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativo), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cumaná, Carúpan y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Haikó y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de ajenamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Ceará, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.